

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő és lapfőigazgató:

D. Tóth Ferenc.

Főszerkesztő: **Beülsei Buday Elemér.**

Politikai munkatárs: **Csanády Sándor.**

Szépirodalmi munkatárs: **Wizer Aladár.**

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egész évre 28 K, $\frac{1}{3}$ évre 14 K, $\frac{1}{4}$ évre 7 K.

VIDÉKEN:
Egész évre 32 K, $\frac{1}{3}$ évre 16 K, $\frac{1}{4}$ évre 8 K
Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f
Nyiltier soronként 1 korona.

Az országos propaganda bizottság rovata.

A fiatal köztársaság ügye veszedelemben van! Külső és belső ellenségek vonulnak le s brozalmal háborúval fenyegetőznek a forradalom vívmányai ellen! A levegő tele van villamos feszültséggel és ha idejében nem védekezünk, minden pillanatban kipattanhat a szikra, mely lángba borítja azt a nagyszerű épületet, melyet hosszú évek kínos szenvedése árán millió áldozat vérével építettünk.

Minden ellenség között legveszedelmesebbek a forradalom defaitistái. Azok a közönyös kishitű szürke tömegek, melyek életük alapjául az önzést tekintik és egyéni érdekeik kedvéért bármily reakcióval szövetkezének. — Ezek azok az elemek, amelyek a háborút is csak biztos páholyból mint valami egyszerű színjátékot nézték végig s tapsoltak a győzelmeknek, mert hiszen a háború nekik vagyont, jólétet és biztonságot jelentett. Akik a háború leglelkesebb agitátorai voltak, akik lángoló szavakkal hódítottak másokat a harcra, azok most siránkozó pesszimistákká váltak. Sirnak, hangosan zokognak hogy a fiatal köztársaság veszélyezteteti a vagyont és életbiztonságot és elfelejtik azt, hogy ha a háború még most is tartott volna, egyetlen nap alatt százszor annyi ember áldozatot és vagyont pusztulást okozott volna, mint az egész forradalom. Ezek az árulók azok, akik készek volnának entente csapatokat, idegen imperiumot is szívesebben eltűrni, sőt ellenforradalommal is szövetkezni, csak hogy az ő eddigi személyi és vagyontbiztonságukat gondosan megóvó „közrend” mielőbb helyre álljon. A legveszedelmesebb ellenségeink ezek, mert már is sikerült nekik a nép széles rétegeiben leiríthatatlan elcsüggedést kelteni, elhomályosítani a forradalom okait és céljait. Ezen ellenségeinkkel szemben a forradalom híveinek nincs más fegyverük, mint a — propaganda. Mindazok, akik a forradalom híveinek tartják magukat, kötelesek a forradalmat propagandálni. Az mindegy, hogy hol,

elsősorban kint a falun, a türelmetlenül várakozó földmivelő nép között, de a városokban is, ahol a defaitisták hadiszállása van. A családi életben, hivatalban, üzletekben, a szőlőkön, az iskolákban, kávéházakban, szónoklatokkal, népgyűlésekkel, tanításokkal, felvilágosításokkal és minden elképzelhető módon agítadjunk a forradalom érdekében.

A köztársasági propaganda éppen úgy mint minden más propaganda egyszerűen *tanítás*. Mindenféle ismeretek, eszmék terjesztése, igazságok hirdetése, a tudatlanok felvilágosítása, a közönyösek fellelkészítése, a kishitűek felbuzdítása, és a kételkedők meggyőzése. A köztársasági propaganda a forradalmi eszmék és igazságuk hirdetése és terjesztése.

Czélja az ország történelmi és jelenlegi közállapotainak és gazdasági helyzetének ismertetésével mindenkit meggyőzni arról, hogy Magyarország lakosságát a háború rabszolgaságából a kormány az uralkodó osztály és dinasztia évszázados elnyomása alól csakis a forradalom szabadíthatta fel, hogy a forradalom eredményeit csakis a népköztársaság őrizheti meg, s bármily vigasztalannak is lássék a mai helyzet, *mégis csak a népköztársaság utja az egyetlen út, az élet, a boldogulás felé.* A magyar népköztársaság egy szebb jövő érdekében dolgozik, mely mindnyájunk számára meghozza e földi lét lehető legteljesebb boldogságát. Fel tehát a sürgős és nagy munkára! Propagandáljuk a népköztársaság forradalmi vívmányait, hogy annyi szenvedés után végre élvezhessük annak áldást hozó gyümölcseit is . . .

r. r.

A területi integritás.

Irta: *Dr. Supka Géza.*

Fájó sebet szaggatunk: a területi integritásról akarok szólni. Nem akarok lelkeket megtrágyozni, de valójában üres szavakkal harsonázni, ennek az íze elmúlt. Nem akarok a fehér ló mondájával nekikezdeni, amivel középkori barátkronikások úgy iparkodtak Magyarország területi egységét igazolni, hogy elmondták, miként csapta be Árpád vezér a Szvatopluk nevű szláv uralkodót. A becsapás nem jogcim.

Nem akarok csendőrszuronyval támogatott szupremáciákról hallani, hívják azt csehnek, romának, vagy magyarnak. De szólanak akarok arról, hogy ha ez a Magyarországi Kárpátoktól a déli Dunáig és Csiktől a Lajtaig ezer év óta egységes terület volt, akkor annak mélyebbrelhető okai vannak, amin sem Kramarcs, sem Neculcea tábornok nem fog változtatni tudni.

A mai tízmillió magyar nem *volt*, hanem *lett*. És pedig lett a Duna-Tisza mentén sok-sok idegen törzs együvé olvadásából. Volt itt avár, bolgár, szláv, görög, gepida, frank, török, tatár, kun, sváb és legalább hétfajta magyar. A gabonatermő vidék gazdasági azonos érdekei, aztán a középker egyetlen nagy szállítási eszköze: a Duna, létrehozta, hogy egyik ember a másikkal, egyik falu a másikkal, egyik nyelvű vidék a másikkal érintkezésbe lépett s a mind sürűbb érintkezés által átvették egymás nyelvkincsét, egymás gondolatait, ez a mai magyar nyelv. Az országnak azok a vidékei, amelyek nem tartoznak a Dunatengely gazdasági körébe, a hegyvidékek, kimaradtak ebből a kölcsönös áthatásból s megtartották a maguk külön nyelvét. De ezek közül is az északi hegyvidékek, amelyet sok egyes uton a Dunába rohanó folyó köt össze a Dunatengellyel, ha nem is nyelvben, de érzésbeli az Alföld népelemével, a magyaroknak nevezett, magyarrá lett földmives néppel azonosnak érezte magát, mert évről-évre uszályokon fát hordott az Alföldre és elhelyezte ott a maga háziipari cikkei, s vitt magával fel érte gabonát. Ez erdélyi románság, amelynek ma is csak egy — hajózatlan — folyója van, amely bekapcsolná a Duna-Tisza rendszerbe, idegen maradt ettől a folyamattól. Így volt ez majd ezer évig. Aztán a 19. század második felében a magyar dszentri-osztály kikopott az industrializmus fejlődése következtében a birtokairól. Hogy gazdaságilag elhelyezkedhessék, átvette a beamteri pályákat, s hogy ezt magának biztosítsa, s hogy önmagát állítsa be ez az osztály az egyetlen nemzetmentő tényezőnek, felállította a magyar nyelv kritériumát: csak az lehet jó magyar, aki magyarul tud s elfelejtették, hogy a Goga Oktáviának — akik pedig olyan jól tudtak magyarul, hogy a Petőfi Társaság taggá választotta őket — mégis csak irredenták csináltak a magyarság ellen! Ez a végzetesen hibás szempont hozta magával, hogy a nemzetiségeknek nem nyitottak nemzetiségi iskolákat; ezek aztán

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

kikényszerültek Prágába, s most onnan marcolgóják ezt a szenvedő országot, holott sokkal jobb lett volna tót nyelvű, de a magyarsággal egy életet élő középiskolákat és akár egyetemet is a magyar állam tót nyelvű alattvalóinak adójából állítani, ahogy ezt *Deák* Ferenc kívánta. És magával hozta ez a szörnyű hiba azt is, hogy a gazdasági szempontokat teljesen melékeseknek ítélték: Erdélyt pl. még a földgáz-akcióban is idegen, német tőkének szolgáltaták ki és szabad teret engedtek az Albinaknak és Zsivnosztensztráknak. Ezek, jól felfogott üzleti érdekből, hogy minél több üzletfelet szerezzenek, kijátsozták a nemzeti szempontot, maguk mellett: fizették a pópákat és a jegyzőket s ezek irrendattát hirdettek — a nekik járó percentekért. Erdély — miután a magyar Alföld a maga faanyagát a jó vízi összeköttetésnél fogva a tót vidékekről szerezte be, kénytelen volt a lapályos Romániával csereviszonyba lépni, amelynek tengerpartja miatt viszont sok fára volt szüksége. A sűrűbb gazdasági érintkezés és érdekazonosság erősebb kulturális vérkeringést is idézett elő, amelyben évszázadokig persze az erdélyi románság volt az adó fél; tehát az a tehetség népelem, amely Magyarországnak Szebeniben Jankót és fiát Mátyás királyt adta. Erdélyben nyomták az első román bibliát is és az egész román kultúra itt gyökerezett az erdélyi magyarsággal és százsággal való testvéries ölekezésben, amelyet az erdélyi hegyek a törökulás elől is megvédték.

Végzetes hibát követett el a magyarság, amikor a kapitalizmus szárnyai alatt a 19. század második felében ebredő nacionalizmus jelszavainak bengrott és tisztán a nyelv sibiolteljére függesztette a szemét, de a gazdasági bekapcsolást még abban az utolsó órában is elhanyagolta.

Felhívás.

A háboru igazi szerencsétlenei, a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, hadisérültek fordulnak Nagy-körös nemesszövület közönségéhez. A legszerencsétlenebbek, kik vérük hullásával s támaszuk elvesztésével peszételték meg azon társadalmi szabályt, hogy kölcsönös egyetértéssel, szeretettel mindenkinek ki kell venni részét a haza s társadalom fenntartásából, kik fegyverropogás s ágyudörgések között életük s testi épségük feláldozásával kötelességüknek ismerték el, hogy az otthonhagyottakat a háboru borzalmaitól meg kell menteni. Kik nyugodt lélekkel, bátor szívvel állottak ellent az ellenség csapásainak, mivel hitték, sejtették, hogy szenvedéseiket az itthon hagyottak méltányolni tudják.

Jókedvvel, vígan, egészséggel mentünk, hogy szolgáljuk a hazát s védjük minden honpolgárát s honleányát. Visszajöttünk összetörve, busan, szomoruan, szerencsétlenül, de emelt fővel büszkén.

Munkások voltunk mindannyian, mielőtt elmentünk. Munkánkat, foglalkozásunkat, pályánkat hagytuk itt s most koldusok vagyunk. Munkabíró

karunkat, családi támaszunkat otthagytuk a harctéren. Egyedül állunk a világban, rátaulva embertársaink érző szívére s támogatására.

Élnénk, élni akarunk, ha már a harctéren el nem pusztultunk. Veszteségünket, fájdalmunkat pótolni, megfizetni nem lehet, de lehet enyhíteni nyomorult életünk hátralevő keserves napjait.

A rokkantak fájdalmuk enyhítését, a hadiözvegyek nehéz gyászuk könnyebbitését, a hadiárvaik mindennapi kenyerüket várják a társadalomtól. Adjatok. Adjatok. Adjon mindenki, ami tőle telik. Sajnos, sokan vagyunk. A sok közül pedig nagyon sokan vannak, kik rávannak szorulva a támogatásra. Ruha, élelem s lakás nélkül állunk. Eddig a háboru zajában panaszunk csak igen kevés szívhez jutott el. Nem volt, ki panaszunkat belesugja a nagyközönség fülébe. Hallgattunk. Türtünk. Vártuk a jobb jövőt.

Ne gondolja azonban senki, hogy mi teljesen a társadalom jó szívére akarunk támaszkodni s ruha nélkül akarjuk fentartani magunkat. Tehetségünkhez képest dolgozni akarunk. Sokkal önértesebbek vagyunk, semminthogy ingyenélők módjára a társadalom heréi legyünk. Ha tudunk küzdeni, életünket kockáztatni a hazaért, úgy dolgozni is tudunk érte. Igen, dolgozni akarunk. Nemesak jótéményt, de munkát is kérünk.

Egyesületünk, mely minden politikától s társadalmi mozgalomtól távol áll, közönséggel vesz minden pénz és természetbeli adományt. Elfogadunk mindent, különösen egyleti és irodai berendezésünk is hiányos.

Érdeklődőknek egyesületünk működéséről s céljairól szívesen ad felvilágosítást a vezetőség. Minden egyes adakozónak nevét megörökítjük egyesületünk emlékkönyvében s hírlapilag nyugtázzuk.

Alapszabályunk értelmében a nagyobb összeget adományozókat az alapító vagy pártoló tagok közé felvesszük.

Eztonon hívunk fel minden bajtárat és bajtársnőt, hogy minél számosabban lépjenek egyesületünkbe a saját érdekükben.

Reméljük, hogy kérésünk meghallgatásra talál Nagy-körös nemes szívű közönségénél.

Adományokat kérjük az egyesület helyiségébe IV. ker. 19. szám alá vagy az egyesület elnökéhez VIII. ker. 50. szám alá küldeni kedden, pénteken és vasárnap d. e. 8—10 óráig.

Labanc Dénes
jegyző.

Kiss Albert
elnök.

Gyászjelentést
a legolcsóbb árért, a legrövidebb idő alatt, vasárnap is készít egyedül az **Ottinger-Nyomda.**



HIREK.

— **Nyilvános köszönet.** Iskolánk egyik reményteljes növendéke, *Szabó Margit* elhalálása folytán Papp Gedeon ref. népiskolai igazgató ur közönséggel megváltás címén a *Haydu* és *Papp* rokoncsaládok nevében iskolánk szegénysorsu tanulójának segélyezésére fordított végett 100, szóval egy száz koronát juttatott hozzám. Midőn e kegyes adomány átvételét itt nyugtatom: egyszerűsöd a szíves adományozóknak nyilvánosan köszönetet mondok. Nagy-körösön, 1913. jan. 29. *Szuro Ambrus*, közs. polg. leányiskolai igazgató.

— **Helypénzszedési forgalom 1918. évben.** A múlt évben a helypénzszedésből befolyt a város pénztárába a napi és heti piacokon 26,768 kor. 94 fillér, az öt országos vásáron 16,725 kor. 22 fillér, a piaci kis mázsadíjból 693 kor. 24 fillér, összesen 44,187 kor. 40 fillér. A megállapított kiadások levonása után a helypénz pénztár javára 22,968 kor. 11 fillér nyereség esik.

— **Műkedvelői előadás.** A nagy-körös iparos, kereskedő ifjak s ifjú polgárok csoportja f. hó 8-án, szombaton a városi szálló színháztermében mulkeivelő előadást rendez, a hadirokkantak, hadiözvegyek országos szövetségének nagy-körös Egyesülete javára. Színe kerül Berzák Árpád énekes népszínműve „Az Igmándi kis pap” Vihary Elemér rendezésében. Jegyek Kmettykó Andor táncintézetében és a rendezőségnél, az előadás napján délután 5 órától kezdve pedig a színházi pénztárnál vehetők. Az elsőrendűnek ígérkező színelőadás iránt már eddig is nagy érdeklődés mutatkozik.

— **A túzfia kérdése** erősen foglalkoztatta városunk legutóbbi közgyűlését. Tudvalevő ugyanis, hogy a város részéről a Palfai erdő kivágása volt tervbe véve. Tekintettel azonban arra, hogy ez az erdő csak 19 éves, a kecskeméti erdőfelügyelőség az erdő kivágási engedélyt megtagadta. A legutóbbi közgyűlésen *Szűcs Ambrus* képviselő azt javasolta, hogy tekintettel a fenyveselő fa hiányra, a tialom ellenére is kezdjék meg a Palfai erdő kivágását. *Szalay Lajos* a Ceglédi út melletti fák és a szénáskert fainak kivágásával reméli a faszükséglet előteremtését. A polgármester javaslatára a közgyűlés akként határozott, hogy 1) A városi mérnök, a város gazda, továbbá *Szűcs Ambrus*, *Szalay Lajos* és *Varga Imre* képviselőkből bizottságot alakított, mely kijelöli az utak mellett és a köztereken kivágás alá vehető fák; 2) a város sürgős átírató: intéz a ref. egyházhoz, hogy a temetőben és a szénáskertben levő fákat engedje át végas alá akar készpénz fizetés mellett, akár kölcsön képpen, 3) A város egyik főtisztviselője

személyesen felküldetik a főispánhoz, hogy a Pálfiai erdő kivágásának engedélyt kérvényeztetel a kényyszerű szükségére, megengedtesse. Reméljük, hogy ennyi ügybuzgó intézkedésnek meglesz az eredménye, s végre fahoz fogunk jutni, ha hamarabb nem is de husvétra bizonyosan.

— **Szakszervezet alakítás.** A nagy-körösi szobafestő, mázoló, aranyozó és fényező önálló iparosok a napokban értekezletet tartottak az iparoskörben, amelyben Horváth György, Brück Jenő, Halász Zsigmond, Schwarz Hermann, Móri István, Szenthe László, Faa Antal, Vargha Ferenc, Nónay János, Szél László, Fülöp Dénes, Farkas József és Tóth Imre, helybeli tekintélyes önálló iparosok vettek részt. Az értekezletet Szenthe László nyitotta meg, hangsúlyozta a szervezkedés szükségét, kapcsolat létesítését az Országos Ipartestületek Szövetségével és indítványozta, hogy válasszanak titkárt és választmányi tagokat a szakszervezet ügyeinek vezetésére. Ez indítványokat megfelelően, egyhangú választás alapján, a tisztikar a következőleg alakult meg: elnök Horváth György, pénztárnok Halász Zsigmond, jegyző Szenthe László, választmányi tagok, mint intéző bizottság: Brück Jenő, Schwarz Hermann, Vargha Ferenc, Móri István, Szél László és Faa Antal. A megválasztott elnök határozatilag kimondta a szakszervezet megalakulását és annak mint az Ipartestületek Országos Szövetségébe, mint pedig a szociáldemokraták pártba való belépését. Kimondta a gyűlés azt is, hogy ez a határozat a városban vagy annak körzetében működő azokra az iparos szakmákra is kiterjed, akik akadályozva voltak abban, hogy erre az alakuló gyűlésre előjöhessenek, mivel senkit sem óhajtának a szervezkedésben rejő előnyöktől megfosztani. Ez előnyök legfontosabbika az, hogy a szervezkedés folytatni vége lesz ebben a szakmában az egymással szemben kifejtett azon kíméletlen versengésnek, amely sokszor már olyan lehetetlenül lenyomott árakat eredményezett, hogy azokért szolid, becsületes munkát teljes lehetetlenség volt szolgáltatni. Így aztán nem egyszer a munkáltató egyes becsapása volt a nagy konkurrencia vége, mi mellett nemcsak a megrendelő, hanem maga az egész iparág károsodott. Az előbbi csak anyagilag, az utóbbi azonban anyagilag is, erkölcsileg is. Elymagában is olyan súlyos érv ez, mely alkalmas arra, hogy az újonnan megalakult, komoly célokért küzdő szakszervezet részére a legzselebb török rokonszenvét és támogatást biztosítsa.

— **Nagykörösön nemfogadják el a lebélyezett pénzt.** Tudvalevő, hogy a megszállott területeken lebélyezik az ott forgalomban levő pénzüket. Ha aztán ilyen lebélyezett papírpénz miliozzánk is eljut, itt ismételtelen előfordult hogy egyes kereskedők nem fogadják azt el. Minthogy a pénz lebélyezésével a megszállott területek parancsnokai éppen azt dokumentálják, hogy a lebélyezett pénz értékének megfelelően a megszállott területre eső államadósságot is elismerik és szavatolnak érte, — az ilyen pénz — mint a megszálló államhatalom által is elismert, még nagyobb értéket képvisel a le nem bélyezett pénznél, s ennél fogva csak önmagukra káros felhívhat ringatóznak azok, akik az ilyen pénzt elfogadják a vonatkozóan.

— **Műkedvelői előadás.** A nagykörös kereskedő ifjak műkedvelő csoportja folyó

hó 1-én tartotta jótékonyelű színelőadását a városi szálló színháztermében. Színrre került Molnár Ferenc elsőrendű bohózata „A Doktor úr.” A darab és a szereplők legszébb dicsérete volt az, hogy a nézőtér színlígt megteit közönséggel dacára annak, hogy a „Doktor urat” immár harmadszor láttuk viszont a nagykörös színház doszáin. Első repdű alakítást produkáltak Puzsér szerepében *Hoffer Jenő*, az ügyvéd szerepében *Schwartz Sándor*, nem különben a kis *Gold Árpád*. A nők közül *Csauer Margit* tűnt fel otthonos színpadi játékkal, de kitűnő volt Sárkányné szerepében *Biró Juliska* is, míg *Boros Böske* a szende és szerelmes kis leány szerepében produkált, első rangú alakítást. A szereplők őszintén lelkesedéssel játszottak, a jelenlét nagyzámu közönség pedig bő tapsal és viharos ovátiokkal honorálta az igazán élvezetes előadást.

— **Új záróra rendelet.** A szénügyek kormánybiztosának legújabb rendelete értelmében a nyilvános étkező helyiségeket, vendéglókat, kocsmákat, italterméseket, bor vagy sörelárusító helyeket; kavéházakat, cukrázdaakat továbbá szórakozó helyeket, színházakat, kabarékat, mozgófénykép helyiségeket, valamint az összes mulató helyeket, tánctermeteket, tánciskolákat, felolvasó helyiségeket, hímverseny és másféle nyilvános termeket, éjjeli mulatókat, mindenféle mulatóvanyok előadására szolgáló helyiségeket, végül egyesületek, társasköröknek, kaszinóknak és minden ehhez hasonló nindazon helyiségeit, a melyek vendégek vagy lapok összejöveteleire vagy befogadására szolgálnak este 9 óran tul nem szabad nyitva tartani. *E megszállott 9 órai zárórán tul magán lakásokban sem szabad a vendékek kijátászával vendégekül látni oly egyéneket, akiknek ott tartózkodása a szokásos vendéglátás körén tul terjed.* Aki a jelen rendelet rendelkezéseit megszegi, vagy kijátssa, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntetés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

— **Az internálva volt francia állampolgárok hazairányítása.** A fegyverszüneti bizottság által létesített megállapodás szerint a Magyarországon tartózkodó francia állampolgárok hazájukba akadálytalanul visszatérhetnek. A visszatérés módozatai a következők: Mindazok a francia állampolgárok, akik hazájukba óhajtának eljutni és pedig a katonaköteles korban levők, az alább megnevezett jelentkezési állomásokról Ujvidékre irányítottak, honnan a többiekkel együtt Zigráiban fognak összegyűjtetni. A hazaszállításukat óhajtó francia állampolgárok saját érdekükben Szabadka, Temesvár, Ujvidék, Baja és Zágráb városok egyikében kötelesek mielőbb jelentkezni, ahol katonai ellátásban részesülnek s az elszállítás előtt az utazás tartamára elemiszerekkel el fognak láttani. Azok, kik Zágráiban saját költségükön kívánnak lakni, erre engedélyt kapnak. Az elszállítás a legrövidebb időn belül vasuton történik.

— **Erdélyes intézkedés az árdrágítók ellen.** Nemesak a háborús évek alatt, de most is egyre-másra szövik lelkesen munkájukat; ezek az emberies érzésből kivetkőzött alakok még most sem rettennek vissza attól, hogy kémyszerhelyzetbe jutott embertársukat, vérüket nyuzó hatalmukba kerítsék. Még most

is kaján képpel, vastag bőrrrel az arcán, be-tanult fondorlattal csap le áldozataira az árdrágító, még most elég neki az ősz-zeharácslot vagyon, undorító kapzsissággal lesi az alkalmat gonosz munkájához, mely-lyel kimondhatatlan kárt okoz a társadalom-nak, valósággal rabló ellensége saját embertársának. Legutóbb a minisztertanács el-határozta, hogy letöri az árdrágítókat, meg-bizást adott egy oly törvényjavaslat elké-szítésére, amely szerint az ardrágítókat kiss évi börtönnel és fegyházzal rogtja sújtani. Már a hír is ugy hat a lázas fejű árdrá-gítókra, mint a hideg szél a férgekre.

Vidéki hírek.

— **Kiesett a vonaiból.** A *pajkos-ság áldozata.* A „Kecskeméti Polgár” című lap tudósítja. Mult hó 29-én Tóth Sándor abonyi 10 éves fiu Cegléden felszállt az Abony felé induló szennélyvonatra, hogy haza utazzon Abonyban lakó szüleéhez. A gyerek a vonaton folytonosan ide-oda maszkált. Mászkálás közben azután egyszerre csak leesett a vonatról és pedig az útközök között. A vonat a szerencsétlen gyermek egyik lábát tőből levágta, a fejet pedig összelapította ugy, hogy azonnal szörnyet halt.

— **A kecskeméti új zsidó kántor.** Az ottani zsidó hitközség egyhangulag megválasztotta kántornak Ujelsmann Izidor volt gyöngyösi iókantort. Az ő új kántornak hír szerint gyönyörű hangja van.

— **Gyilkosság Okécskén.** Okécskéről az ottani csendőrszír táviratban értesítette a kecskeméti ügyészséget, hogy ott Szijj István nevű gazdajelgény agyonlőtte Szikszai Sándor gazdáikodót. A véres esetről a „Kecskeméti Polgár” című lap következő tudósítást közli. Szikszai Sándor és Szijj István mostoha testverek voltak, azonban egy örökösüdesi ügyből kifolyólag már regébb idő óta ellenséges labon álltak egymással. — Szikszai Sándor elment Szijj István apjához és azt követelte, hogy az öreg Szijj ossza fel a vagyonát. Ebből szóváltás keletkezett, majd Szikszai döngtetni kezdte a ház kapuját. Az ifju Szijj István, aki mankón járó rokkant katona, előbb csitítani próbálta garazda mostoha testvérét, ez azonban rá-tamadt a rokkant katonára, mire Szijj István előkapta forgópisztolyát és 5 lövést tett Szikszaira, aki holtan esett össze. A vizsgálat megindult.

— **A lebélyezett pénz többet ér?** Szegedről íentik: Mióta a szerbek megkezdtek az osztrák és a magyar bankjegyek lebélyezését, új üzletágot honosított meg a spekuláció, amelynek nem elég, ha érték-ügyletek kötésére szorítkoznak. Kisebb expedíciók indulnak a megszállott területekre, ahol lebélyeztetik az osztrák és magyar bankjegyeket és tüstént visszaviszik Buda-pestre. A kötségek kifizetődnék, mert a lebélyezett bankjegyeket, amelyből máris éiénk forgalom van a pénzpiacon, 5 százalékkal drágábban értékesíthetik. Száz koronáért 105 koronát fizetnek.

— **Francia patrullok Szabadka utcáin.** Nehány nap óta nemesak szerb járőrök járték be Szabadka városát, hanem francia patrullok is cirkálnak az utcákon. A patrullok igen udvariasan igazoitatják az éjjel járó egyéneket és minden tekintetben vigyáznak a rendre.

Hirdetmény.

A rendkívüli takarmány szükség következtében az erdőügyi bizottság a nagyerdőnek 6—20 éves vágásaiban szarvasmarhának és lónak legeltetését a f. évi ápril. 1 ig darabonként 30 K fűbért megengedi akként, hogy ezen fűbért a legeltetni ohajtók az erdőügyi bizottság elnökénél előzetesen lefizetni s a jószágot maguk kötelesek őrizteni. Aki az erdőben kárt okoztat, azért felelős.

Nagykörös, 1919. február 4.
1—3 Szappanos Sándor e. b. elnök.

Hirdetmény.

A város szolgálatába udvarosnak egy idősebb ember, vagy rokkant katoná állandó alkalmazással azonnal felvétetik, jelentkezni lehet a városgazdai hivatalon.

Nagykörös, 1919. jan. 30.

2—3 Szalay Ambrus városgazda.

Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező mintegy 10,000 hold erdő és sikterület vadászati jogának 1919. évi február 1-től kezdődő 6 évi időtartamra leendő bérbeadására az árverés 1919 február hó 15. napján d. u. 9 órakor a nagykörösi városgazdai hivatalon fog megtartatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthetők. Nagykörös, 1919. jan. 23.

3—3 Szalay Ambrus, városgazda.

Eladó házak.

VI. ker. 148. sz. alatt levő ház eladó; értekezni lehet Gáll Imrével a fenti szám alatt és özv. Gaál Gyulánéval III. ker. 138. sz. alatt.
2—3

Ugró Teréz II. ker. 191. sz. háza eladó. Értekezni lehet az eladással megbízott dr. Horvát Márton ügyvéddel az irodájában, I. ker. Népbank-utca 9. sz. alatt.
f

V. ker. 27. sz. alatt levő ház, udvar és kert, örök áron eladó; bármiféle üzletnek, műhelynek vagy korcsmának alkalmas. Értekezni lehet V. ker. 114. sz. alatt.
3—4

Haszár Ferencnek II. ker. 317. számú háza eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.
3—3

Hamza Józsefnek X. ker. 248. szám alatti háza örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt.
1-2

Podor Györgynek V. ker. 225. számú háza eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt.
1—2

Kiadó házak.

Sz. Warga Franciskánál egy üzlethelyiség, egy szoba, konyha, speiz, fűszár kiadó; értekezni lehet X. ker. 6. sz. alatt.
1—2

Kiadó földek.

Haszonbérbe kiadó Jakabházy Ötvös Sándornak a Feketén 4 tanyás földbirtoka, ugyszintén a kecskeméti határban Pusztá-Szentkirályon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt.
f

Darászi József örökösének a Feketén 35 hold területű tanyás föld birtokuk, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet V. ker. 276. sz. alatt.
2—3

Eladó földek.

Özv. Gy. Szabó Pálné külső világosi 3 és fél hold szántóföldje és kaszálója örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 239. sz. alatt Németh Pállal.
1—3

Vegyések.

Egy barkaros cipőtűzőgép megvételre kerestetik. Krizsalkovits János IV. ker. 120.
1—2

2 erős fiu tanoncnak felvétetik Cser Sándor kovács mesternél V. ker. 179. sz. alatt.
1—4

VIII. ker. 75. szám alatt egy jó karban levő szekér eladó.
1—3

Szilva cefre. jó vastag, sertés eleségül, kapható a Gschwindt-féle gyárban.
2—6

Egy jókarban levő fehér-fiókos gyermek vasagy eladó. Cim a kiadóban.
2—2

Kelemen Sándornak 1 boglya szénája van eladó; értekezni lehet V. ker. 117. szám alatt.
2—2

Egy világos butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban.
2—2f

A villamtelep városi irodája értesíti a t. közönséget, hogy villamos berendezéseket és bővítéseket, elsőrendű vörösréz anyagból, gyorsan és pontosan eszközöl. Megrendeléseket elfogad a szerelési iroda, Széchenyi tér, Schronk féle házban.
4—4f

Székely Pál fűszerkereskedésében maculatura papir nagyobb mennyiségben is kapnató.

Butoraim elhelyezhetése végett 2 feltétlen száraz szobát keresek. Ajánlatokat a Majtényi iskolába kérek.

Két drb. 3 és 5 éves kocsiba való ló és egy drb. ellős fejős tehén eladó, Arany János utca 380. sz. alatt.
3—3

Értesítés. Van szerencsém közönséget és a t. fuvarozási megbízóimat arról értesíteni, hogy a piactér (néh. Steiner Márton féle házban) volt fuvarozási irodámat saját lakásomra (X. 74. sz. Técsi féle ház) a mai naptól kezdve áthelyeztem. Gimn. szomszédságában. Telefon 35. Tisztelettel
1—3v Klein Mór szállító.

M. á. v., Kecskemét állomás 940. sz. árverési hirdetmény.

Folyó év február hó 10—11-én Kecskemét allomáson, bordók, kosarak, ládák, bor, pezségő, mezőgazdasági gépek, edények, festék, stb. a vasúti üzletszabályzat 81. §. 4. pontja alapján elárvereztetnek. A vételár azonnal készpénzben fizetendő. A vevő a vásárolt áru azonnali elszállításáról gondoskodni tartozik.

1—2f. **Allomás főnökség.**

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos tüde bajt köcsönöz, minden arcisztatlanságot, szeplőt, majfolót, orvórséget nyomtalanul eltávolít az

Aranyvirág krém

Próbategely	— —	7— kor.
Nagy tegely	— —	10 —
Hozzávaló szappan	—	6-80 "
Aranyvirág puder teher,		
rózsá és krém színben		6— "
Egyedül kapható a készítőnél:		
Gerő S. gyógyszerárban Nagykörös.		

Használt téglát és zindelyt keresek megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.
3—3

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesítem t. ügyfeleimet! és a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** a régi helyen (Singer Mór kereskedő házában) újból megnyitottam. Dr. **Székely Béla** ügyvéd

Szépén butorozott szobát konyhával keres gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban. 1—2f

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesítem t. ügyfeleimet és a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat** a régi helyen, néh. Rác Ferenc ur házában (I. ker. Népbank-u. 9. sz. a.) megnyitottam. Tisztelettel Dr. Horvát Márton ügyvéd

Fogházások,

Fogtömések,

Műfogak

Kesztenbauné, Dr. Kenyeres fogmester.

Értesítés. Értesítem a n. közönséget, hogy Patai-utca 66. szám alatt (Scheiber Zsigmond ur háza mellett) **bádogos műhelyt nyitottam**, hol mindenféle bádogos munkát jutányosan elvállalok. Tisztelettel **Schwarz János** bádogos mester